

临沂首条高架路正式通车

全天24小时开放 交通信号灯问题最受关注

本报6月10日讯（记者 孙飞霞 左肖）没有鲜花、没有鞭炮、没有红毯，临沂第一条高架路经过4天的试通行之后，在静悄悄中迎来了正式通车。记者从临沂高架路建设指挥部得知，试运行期间，高架路运转良好，正式通车后，高架路将24小时向市民开放，目前正在针对市民给予的建议调整地面交通信号灯。

该高架路为山东省地级市第一条高架路，也是临沂市构建城区立体交通网络的标志性工程，在鲁南苏北区域性特大中心城市建设史上具有里程碑意义。临沂高架路建设指挥部负责人郭全生告诉记者，为了贯彻落实中央的“八项规定”，高架路正式通车并没有安排任何仪式。“没有鲜花、没有红毯、没有剪彩、也

没有仪式，就是这样自然而然通车啦！”

郭全生告诉记者，高架路试运行期间，各方面运转良好，仅有个别三轮车、摩托车等车辆没有按照规定在高架上随意“兜风”。正式通车后，试运行期间“0—6时封闭”的规定已经取消，市民可以全天24小时进入高架路。不过对于“严禁行人、非机动车、三轮车、

摩托车、危化品运输车等车辆通行”的规定依然有效。

“试通行期间，交警部门安排了专门的巡逻车在高架上巡逻，通过喊话的方式，劝说摩托车、三轮车等驾驶人在最近的出口驶离。不过，为了保障广大市民自身安全，还请不符合规定的车辆不要驶入高架路。”郭全生建议道。

试运行期间，不少市民根据自身感受给提出了自己的建议，其中大部分建议是关于地面道路红绿灯太多，红灯时限长，其中多个路口红灯时限在1分钟以上，个别路口红灯时限长达2分钟。对此郭全生表示：“从8日开始，交警部门便开始针对地面交通信号灯进行调整，目前这一工作仍在进行中。”

电商企业：

缩短送货时间 提高用户消费体验

“我们正好位于高架路下，高架路开通之后不仅交通便利了，对于我们开拓北城新区和罗庄的市场也更加便捷了。”东忠科技有限公司01世界管理部部长刘建美高兴地说，“01世界”是电商企业，需要集中采购、统一往加盟店内配送，目前在全市有十五家店，高架路开通后，往市区两边配送货物更加快捷了。

刘建美介绍，通达路是企业配送的必经之路，由于非常拥挤，每天配送货特别耽误时间。“我们平均每天至少要送货15次左右，走通达路到罗庄，遇到拥挤的时候两个小时都到不了。”刘建美介绍，之前走通达路时，华丰国际服装城是最拥堵的一段，一般要等很长时间才能通过，到市区最近的店，走通达路要一个半小时至两个小时之间。

“现在循环送货，如果走高架路，最快的一次不到半小时就把货配送到店里去了。客户上午下的单，最快下午就能送到客户手中，这对提高消费体验是非常有利的，而且还能进一步提高公司服务质量，吸引更多客户。”刘建美说。

高架路简介

位于蒙山大道处的高架路是临沂市规划的“三环十五射”骨架路网中的内环西线重点工程，也是临沂市开工建设的第一条高架快速路，贯穿主城区中部，建成后打通了城市南北“大动脉”，实现城区“空中走廊”与高速公路对接，能有效缓解交通压力，完善城市功能，提升城市形象。

高架路由上海市政工程设计研究总院设计，北起双岭路，纵贯蒙山大道，接通达南路后延伸至双月园北路，全长11.6公里，为城区内环快速路西线道路。在蒙山大道与双岭



网友畅想：

再修条东西向高架路呗

尽管临沂第一条高架路经过了4天的试运行阶段，已经正式进入了通车阶段，但市民对其关注热情依然不减。行车记录仪全程记录、朋友圈晒图晒视频晒感受，甚至不少市民还期待地表示“南北方向的高架路开通了，再修条东西向高架路呗！”

网友“chenhch86”开帖子表示，南北方向的高架路已经开通了，要不要再修建一条东西向的高架路呢？该网友还建议东西向高架路可以选址在解放路，从滨河西路延伸至临西十一路或者西外环，全程9—10公里左右，可以双向4车道或者6车道。

网友“汉科科技”则建议在沂河路或者双岭路修建东西向高架路，在临沂形成环城高速。

网友“怕瓦落地”则认为，解放路修建高架路的困难太多，陶然路、沂河路倒有些可能。“金雀山路虽然空间基本够用，但没有考虑到交通主通道的功能识别，所以如果东西方向的话，首选陶然路。如果真的要把路网的功能性做大，建在沂河路是最好的方案，南连接京沪罗庄出入口，还有以后的岚罗高速能形成完整的环线。”

临沂市规划局相关科室工作人员表示，在老城区修建高架路的愿望不现实，另外，临沂是否建设第二条高架路，需要相关部门及专家们具体根据临沂的实际发展需要及现有交通状况进一步作出论证才可以确定。

朱夏社区：

南北通透 带动经济活跃

“朱夏社区位于高架路北端，是第一个能享受到高架带来的便利的社区。”谈及高架路的正式通车，朱夏社区党委书记高伟直言，社区居民多数在批发市场经营，高架路的开通让居民们出行更加方便，将来受高架路影响，社区附近的房产、消费等各个方面都将活起来。再也不用羡慕北城新区东半部的活跃程度了。

“我也走过高架路，听说现在从社区到罗庄只要十多分钟，这么快还真是没适应过来。”高伟笑谈到，现在高架路上的绿化还需要再完善起来。

高架路正式通车对老百姓出行和做生意都更方便，高伟介绍，临沂市人民医院北城新区医院就位于朱夏社区内，老百姓来这里就医更加便利，社区居民去罗庄看车、选车和买车更快捷了。

“过去市民外出多数选择通过双岭路向西走高速，我们北侧这些社区相对封闭，如今高架路开通后，南北通透，对周围的房地产、消费等方面都是很好的带动。”高伟说，北城新区一直都是东部分人流更密集，环境相对活跃，西部分各方面对比都有差异，相信随着高架路的正式开通，随着时间将会慢慢发展更快起来。

路、陶然路交会处分别设置全互通式立交桥，在聚才路、北园路、涑河南街、解放路、金雀山路、清河南路、沂河路附近设置9处上下匝道，连通地面道路。

工程主要包括高架道路和地面道路两部分，其中高架道路按城市快速路设计，双向6车道，宽25米，上部结构采用现浇预应力混凝土连续箱梁结构，基本跨径为30米，桥墩采用双柱式墩，设计车速为80公里/小时；地面道路按城市主干路设计，双向6车道，设计车速为50公里/小时。

业内人士：

期待临沂路网更加流畅

临沂第一条高架路的正式开通，不仅引起了广大市民的热议，也让不少桥梁方面的专家展开了讨论。

一位从事20余年桥梁工作的王先生告诉记者，临沂高架路的建设是临沂市交通史上的一大进步，他期待未来临沂市交通路网更加完善顺畅。

王先生告诉记者，高架路是城市发展一个阶段的产物，临沂高架路作为临沂市迄今为止，规模最大、标准最高、技术工艺最复杂的大型基础设施工程，它的开通不仅极大程度上方便了市民，还极大程度上缓解了老城区交通拥堵的现状；在整个城市路网框架中，也是临沂市构建城区立体交通网络的标志性工程；另外，高架路通过快速连接北城新区、兰山老城区与罗庄区，还能增强中心城区的凝聚力与辐射力。

记者 孙飞霞 左肖

空中通途

聚焦高架路通车

